

Таким образом, можно смело сделать вывод о том, что роль стационарных инспекционно-досмотровых комплексов в современных реалиях невозможно умалить. Значительный рост незаконного провоза товаров через таможенную границу, вызванный наложением на государства-члены ЕАЭС санкций, в большинстве своем пресекается именно благодаря ИДК. Их использование повышает эффективность таможенного контроля, создает безопасную ситуацию на таможенных постах. Повсеместное внедрение стационарных инспекционно-досмотровых комплексов в будущем обеспечит еще более благоприятные условия для экономического развития государства и справедливой торговли.

УДК 339.84

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ КАК ИНСТРУМЕНТ РЕГУЛИРОВАНИЯ ВНЕШНЕТОРГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Мищенко И.В.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю.
Белорусский национальный технический университет

Таможенная процедура – совокупность норм, определяющих для целей таможенного регулирования условия и порядок использования товаров на таможенной территории Союза или за ее пределами. Таможенная процедура устанавливает порядок перемещения товаров через таможенную границу, имеющих собственную цель перемещения, а также условия его нахождения на таможенной территории ЕАЭС. Таможенная процедура является своеобразным контейнером, включающим в себя как права и обязанности лица, имеющего полномочия в отношении груза, помещаемого под определенную таможенную процедуру [1, с. 5].

Таможенные процедуры являются важным инструментом регулирования внешнеэкономической деятельности государства. Этот инструмент позволяет таможенным органам осуществлять контроль за перемещением товаров через таможенную границу и регулировать импорт и экспорт товаров.

Основная сущность таможенных процедур состоит в том, что национальным законодательством государств-членов в них закрепляются условия эксплуатации товаров, пересекающих таможенную границу. Таможенные процедуры могут определять: общие положения о порядке перемещения товаров и транспортных средств (в том числе транспортных средств международной перевозки) через таможенную границу ЕАЭС; условия хранения и использования товаров на таможенной территории и за ее пределами; права

и обязанности лица, имеющего права в отношении товаров и участвующего во внешнеэкономической деятельности государства.

Основные цели таможенных процедур включают:

– Обеспечение безопасности. Таможенные процедуры позволяют контролировать перемещение товаров через границу, выявлять и предотвращать контрабанду запрещенных и ограниченных товаров, таких как оружие, наркотики, радиоактивные материалы и другие.

– Защита от дискриминации. Таможенные процедуры позволяют защитить национальный рынок от дискриминационных практик со стороны иностранных поставщиков.

– Регулирование торговли. Таможенные процедуры позволяют государству регулировать импорт и экспорт товаров, например, устанавливать меры тарифного регулирования.

– Обеспечение защиты отечественного рынка, в частности его потребителей. Таможенные процедуры позволяют контролировать качество ввозимых на территорию ЕАЭС товаров, а также предотвращать ввоз на территорию государства поддельных или некачественных товаров.

– Поддержка экономики. Таможенные процедуры могут служить инструментом поддержки отдельных отраслей национальной экономики, например, путем установления защитных тарифных мер, квот или других ограничений на импорт конкурирующих товаров.

Обобщая вышесказанное, можно вывести определение таможенных процедур следующим образом: процесс установления правил в отношении перемещаемых через таможенную границу ЕАЭС товаров, транспортных средств. При проведении данных процессов перевозчики, декларанты, а также иные лица достигают своих основных целей: перемещают товары через таможенную границу и совершают в отношении них операции. Таможенные органы, в свою очередь, должны обеспечить законные основания такого перемещения и обеспечить наполняемость республиканского бюджета страны [2, с. 24-27].

Таможенные органы отслеживают все перемещения товаров через границы и проверяют, соответствуют ли они всем правилам и требованиям, установленным для каждой страны. Это помогает предотвратить ввоз запрещенных товаров, а также контрабанду и нелегальную торговлю. Таможенные процедуры являются важной частью внешнеэкономической деятельности, обеспечивая контроль над перемещением товаров и услуг, сбор налогов и пошлин, безопасность, а также контроль над оборотом валюты. Таким образом, можно смело сделать вывод о том, что в настоящее время невозможно умалить роль таможенных процедур в регулировании внешнеторговой деятельности, т.к. именно они способствуют обеспечению

безопасности, защите от дискриминации, регулированию торговли, защите потребителей и поддержке экономики.

Литература

1. Гокинаева, И.А. Таможенные процедуры: учебно-методическое пособие / И.А. Гокинаева. – СПб.: Университет ИТМО, 2018. – 71 с.
2. Егизарова, В.П. Правовое регулирование таможенных процедур// Налоговый вестник, 2017. – № 1. – 216 с.

УДК 339.543:340

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ В ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНАХ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ РАЗЛИЧНЫХ МЕТОДОВ ИДЕНТИФИКАЦИИ И КОНТРОЛЯ

Мищенко И.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Галай Т.А.
Белорусский национальный технический университет

В условиях постоянно меняющихся условий мировой торговли таможенные органы всех стран на сегодняшний день должны соответствовать темпам развития, с которыми мир движется вперед. Общеизвестным фактом является то, что главной задачей таможенных органов является обеспечение экономической безопасности государства, которая в высшей степени достигается благодаря проведению таможенного контроля. В результате реализации мер таможенного контроля таможенные органы выявляют, предотвращают правонарушения и преступления в сфере таможенного дела. Для более эффективной борьбы с правонарушениями в настоящее время наиболее верным решением стало внедрение информационных технологий, а также переход к глобальной информатизации.

Информатизация – это организационный социально-экономический и научно-технический процесс создания оптимальных условий для удовлетворения информационных потребностей и реализации прав граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, общественных объединений на основе формирования и использования информационных ресурсов [1, с. 8].

Как известно, информационные технологии — это процесс создания, хранения, передачи, восприятия информации и методы реализации таких процессов. Информационные технологии давно и твердо закрепились во всех сферах человеческой деятельности. Деятельность, связанная с